

新加坡福建会馆捐款助新加坡理工大学建新校舍

日前,新加坡福建会馆捐赠 180 万新加坡元给新加坡理工大学,资助该大学建设其榜鹅未来新校舍的电网。

福建会馆会长陈精毅在该会馆 180 周年庆典上宣布这项消息。陈精毅在活动主宾新加坡总理李显龙,文化、社区及青年部长兼律政部第二部长唐振辉,以及福建会馆前任会长蔡天宝的见证下,将捐

款支票递交给新工大校长陈添顺教授。

李显龙在致辞时说,福建会馆见证新加坡从开埠到建国,从英殖民地发展成为独立国家的历史进程,会馆的发起人如陈笃生、薛佛记、陈金声等都是热心公益的华社领袖,为本地华社的发展做出巨大的贡献。“如今,福建会馆能够与时俱进,历久弥新,继续弘扬本地华族和福建文化,积极

为国家培育人才,确实非常难得。”

李显龙呼吁本地各会馆在保留传统文化和坚守使命的同时,不断推陈出新。“宗乡会馆在华社扮演加深族群和国民身份认同感的重要角色,让华社成为推动社会进步的一股重要力量。因此,我希望会馆和华社团体能够越办越好,吸引更多年轻人加入,薪火相传。”

福建会馆捐献给新工大的 180 万新加坡元,一部分是福建会馆第 43 届理事的捐款,另一部分来自福建基金的储备金。

新工大的新校舍坐落榜鹅数码园区,预计 2023 年竣工。电网是新工大同新能源集团的合作项目,新工大将是东南亚首个有微电网的学府。

(据新加坡《联合早报》报道)

马来西亚双溪大年新民独中校友联谊会成立

日前,马来西亚双溪大年新民独立中学“校友联谊会”成立,成为学校董事会的附属单位。成立大年新民独中校友联谊会的倡议已酝酿多年,最近在校友王健全召集之下召开第一次大会,并选出首届执委会。

当选主席的王健全说,这个联谊会属于非盈利组织,旨于加强毕业生与母校之间的联系,以及凝聚校友力量为母校献力。

该校董事长李冠霖说,他非常高兴地看到校友们自主发起校友联谊会组织,感受到校友对母校的深厚情感,也看到了校友们的团结。

李冠霖说,由于原本已有由新民 4 校校友所组成的双溪大年新民校友会,因此大年新民独中校友联谊会校友会,仅附属于董事部,不另外申请为注册社团。

校长陈志强说,新民独中是温暖的家园,欢迎校友们毕业后经常回家探望师长和参与活动等,和母校保持紧密的联系。他也期待在王健全的带领,校友和母校有更多的互动,同时号召更多校友加入联谊会,一起为发展母校而努力。

(据中国侨网报道)

新西兰华人社团联合会向当地慈善组织捐赠救护车

日前,新西兰华人社团联合会募集款项,和 Lion Foundation 合资捐了一辆救护车给新西兰慈善组织 St John。

近日,新西兰华人社团联合会会长黄玮璋及相关协会代表、清华大学新西兰校友会等捐款社团机构代表共 30 余人,参加了在当地档案馆资料馆举行的捐赠仪式。St John 代表嘉宾也出席了捐赠仪式,向捐赠方代表致谢。

据了解,慈善组织 St John 已有 135 年历史,提供了新西兰最主要的紧急救护服务,覆盖面积多达 97%,九成的人口可以得到一周 7 天、一天 24 小时的即时救护服务。

从 1885 年在新西兰成立以来,St John 的急救车辆一直穿梭在新西兰的大街小巷。在新西兰人的心中,St John 是一个深得人心的救助组织。此次新西兰华人社团联合会捐款购置的救护车,也为 St John 的工作贡献了力量。(据中国侨网报道)

博茨瓦纳华人慈善基金会向当地诊所捐赠防疫物资

近日,博茨瓦纳华人慈善基金会向博茨瓦纳首都哈博罗内莫侯迪察尼区的公立诊所捐赠了防疫物资并举行了捐赠仪式。

大哈博罗内首席医疗官员戈弗雷·西蒙加、博莫侯迪察尼地区酋长莫茨浩迪、酋长马茨沃里、酋长马塔丁,统促会会长南庚戌、执行副会长邱小兴、捐助者实惠五金店负责人张德芳等近 30 人出席活动。

酋长莫茨浩迪在致辞中表示,过去几年,居住在博茨瓦纳的中国人为博茨瓦纳经济建设做出了诸多贡献,积极参与当地的社会公益慈善,改善了当地民众的生活。此次博茨瓦纳华人慈善基金会来到了莫侯迪察尼诊所捐赠防疫物资,可谓是“雪中送炭”。

南庚戌在交接仪式上表示,新冠肺炎疫情肆虐,但华人慈善基金会的工作并没有因为疫情而停止,据不完全统计,目前通过侨界社团及中资企业向当地捐赠的新冠防疫物资超过 1200 万普拉(折合 100 万美元)。(据中国侨网报道)

中国驻菲律宾大使馆新任领事参赞走访华人社区

日前,中国驻菲律宾大使馆新任领事参赞王悦走访当地华人社区,对菲华商联总会、菲华各界联合会和菲律宾中国商会等主要侨社进行礼节性拜访,并与部分侨领通电话。

王悦向在菲华侨华人致以问候,并感谢各侨社长期以来给予中国使馆的支持和帮助。他表示,菲律宾是中国的友好近邻,两国人民之间情谊深厚。在并肩对抗新冠疫情的

过程中,中菲两国守望相助,体现了真挚的兄弟情谊。在菲华侨华人素来急公好义,心系祖(籍)国建设,为促进两国友好合作、推动中国发展作出了重要贡献。疫情面前,广大华侨华人慷慨解囊,踊跃捐款捐物支持中菲两国疫情防控,善举令人感动。在使馆倡导下,主要侨社成立菲华抗疫委,在检测、就医、生活等方面帮助华侨华人解决了很多困难,有力支持了使馆工作,

受到各方高度肯定。今后他将主动加强与各侨社的沟通联系,进一步为在菲华侨华人做好服务。

王悦表示,为落实国内要求,提高防控工作的规范性和科学性,使馆出台了一系列措施,包括与检测机构和航空公司加强信息共享、严厉打击检测造假、对检测机构进行动态管理、规范登机查验程序等。使馆还会同抗疫委向各检测机构派驻了监督员,加强对检

测工作的指导和监督。使馆将进一步优化对外工作流程,为大家提供更加优质和便捷的服务。

有关侨社和侨领衷心感谢使馆长期以来对在菲华侨华人的关心关爱,对王悦参赞履新后第一时间不畏疫情走访侨社高度赞赏,表示将会继续全力服务和帮助在菲同胞,做中菲民间友好的桥梁和使者。

(据中国侨网报道)

泰中侨商联合会执委会换届 邝锦荣蝉联主席

日前,泰中侨商联合会 2020 年度会员大会在泰国曼谷举行。

会议开始,商会第 1 届执委会会长邝锦荣等人对执委会工作进行了总结和报告。

接下来,由选举委员会主任祁晓云主持泰中侨商联合会第 2 届执委会主席选举大会,依照选举程序,经全员举手表决,邝锦荣全票当选,蝉联泰中侨商联合会第 2 届执委会主席。

邝锦荣再次登台发表感言,他说:“感谢大家对我的信任和支持,推选我担任第 2 届执委会主席。在新的任期内,我将继续秉承创会宗旨,和全体会员朋友们携手共进,踏踏实实的为会员企业办实事、办好事,为进一步推动会员企业发展,推进泰中友好合作做出新的努力和贡献。”(据中国侨网报道)

澳大利亚维州华联会理事会换届 钱恒裕当选主席

日前,澳大利亚维多利亚州华人社团联合会换届选举举行,144 家会员社团派代表参加了现场投票,钱恒裕当选主席。

维多利亚州华人社团联合会成立至今 41 年,从早期的约十家社团会员不断发展壮大。在第 28、29、30 届理事会运营期间,举办了各项活动,如墨尔本迎新春节庆祝周、华人新年音乐会、纪念华人移民来澳 200 年、纪念澳中建交 45 周年酒会等。在维州政府主导的大型多元文化活动中,维州华联会也作为华人社区的代表,参加澳大利亚国庆日游行,多次受到主办方赞

扬。

疫情暴发以来,维州华联会全体成员齐心协力、密切合作,在维州华人社区发起慈善募捐和抗疫救助活动。维州疫情暴发后,立足当地,帮助以老年社团和老人院、中国海外留学生为主体的弱势群体。期间,涌现出了许多心系疫区、全力以赴的优秀社团和个人。

在封城和社交安全规定下,维州华人社团联合会与时俱进,发挥新科技优势,通过每周三期的直播节目,把线下活动搬到网上。华助中心的日常工作也通过网络进行。(据中国侨网报道)

中国驻哥打基纳巴卢总领馆召开中资企业防疫工作会议

11 月 13 日,驻哥打基纳巴卢总领馆召开沙巴中资企业防疫工作视频会议,针对当前沙巴疫情持续恶化、在沙中资企业疫情防控压力不断加大等现状,就中资企业进一步强化防控措施、降低聚集性感染风险、做好“双

稳”工作等共商应对措施。中建东马、中电建、中铁沙巴、云南建投、南通四建等领区内 17 家企业负责人或代表共 26 人参会(包括央企、地方国企、民企以及中国公民在当地注册的企业)。会议由商务领事李爱莉主持,负责

领侨事务的吴晓晴副总领事、王凯领事出席。

与会代表汇报了各自企业防疫工作情况及下一步具体措施,感谢总领馆为指导协助在沙中资企业抗疫所做的工作,均表示将认真落实会议精神及总领馆提出的意

见和要求,采取强有力措施做好企业疫情防控和“双稳”工作。

会上,领侨处还就“双检测”新规具体实施做了说明,并解答了企业提出的问题。

(据中国侨网报道)

促进华埠复苏 纽约曼哈顿发起“亮丽中国城”计划

为了帮助纽约曼哈顿华埠小区复苏,由多个机构发起的“亮丽中国城”计划,从 11 月 17 日起至 12 月 15 日在“献爱华埠”网站上举行募款活动,民众可透过捐款“认领”一个以自己命名的灯笼,一同点亮华埠,帮助小区尽快复

苏;华埠小区也预计将于 12 月下旬冬至时,举办点灯仪式。

该活动由纽约中华公所、纽约中华总商会、“献爱华埠”、珠江百货、纽约联合民主党及勿街 46 号美食店等一同发起,希望藉由挂灯,来吸引

游客与民众,更提醒市府华埠已重新开业;献爱华埠于 16 日在网站上架设筹款页面,表示民众可以以 45 至 150 美元不等的价格认领灯笼,可自己给灯笼命名,捐款 150 美元者,还可以获得一个由当地艺术家客制的灯笼带回家。

主办方介绍,此次的募款活动将勿街分成两段,第一阶段从坚尼路至摆也街的阶段,第二阶段则是从摆也街延伸至包厘街;每个阶段将挂上 14 条灯串,以及 350 个由珠江百货提供的灯笼。

(据美国《世界日报》报道)